

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 5 сентября 1968 г. № 104 (2448) | 19-я год издания | Цена 2 коп.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

Уважаемые читатели! Началась подписка на периодическую печать. Необходимые вам газеты и журналы вы можете выписать в любом почтовом отделении, у своих почтальонов, у общественных распространителей печати по месту работы. И чем раньше вы это сделаете, тем больше выбор периодических изданий вам представится.

Дело в том, что нынче такие журналы, как «Роман-газета», «Вокруг света», «Советский экран», «Моды сезона», «Мурзилка» и некоторые другие лимитированы. И если кому не повезет в выписке этих изданий, особенно не огорчайтесь. Рекомендуем вам взамен такие журналы, как «Сибирские огни», «Москва», «Октябрь», «Знамя», «Ленинград» и другие. Зачастую новые художественные произведения помещаются в них значительно раньше, чем в «Роман-газете».

Мы также не сомневаемся, что вы не забудете выписать свою районную газету «Ленинское знамя», активными рабочими и читателями которой является, а также областные газеты «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», центральную «Правду», «Известия», «Сельскую жизнь», «Труд» или другую полюбившуюся вам газету.

Для комсомольцев и коммунистов рекомендуем такие журналы, как «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», «Молодой коммунист» и другие. А тем, кто выступает с беседами о международном положении, очень помогут свое временно получить необходимую информацию такие журна-

лы, как «За рубежом» и «Новое время».

До нынешнего года у нас неохотно подписывались на специальные газеты и журналы наши медицинские работники, учитель, специалисты сельского хозяйства, тем самым отказывая себе в возможности своевременно и систематически расширять знания и кругозор по своей специальности. Надеемся, что на этот раз многочисленный отряд сельской интеллигенции и специалистов не забудет подписаться на профессиональный журнал и газету.

А теперь наше слово к секретарям партийных и комсомольских организаций, к председателям рабочим и местным. Подпись на газеты и журналы — важнейшее политическое дело, одно из главных звеньев идеологической работы. Поэтому ваш долг — оказать помощь работникам «Союзпечати» и почтовых отделений в подиске населения на периодические издания. Для этого необходимо незамедлительно подобрать на местах активных распространителей (примерно одного на 50 человек работающих), проинструктировать их и, опираясь на активистов печати, в короткий срок провести эту очень ответственную политическую кампанию.

Газет и журналов у нас является великое множество. И очень важно порекомендовать подписчику именно те, в которых он найдет нужную для себя информацию, которые будут удовлетворять не только его любознательность, а и помогут ему расширить свой кругозор, повысить идеально-политический уровень и профессиональное мастерство.

ДНЕВНИК полевых работ

Оперативные данные районного управления сельского хозяйства на 3 сентября

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — заготовлено сена (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ

«Рассвет»	67	73	21	41	«Беловский»	24	100	30	96
«Моховский»	49	52	20	48	«Инюшинский»	66	73	12	52
«Родина»	67	76	28	60	КОЛХОЗЫ				
«Пермяковский»	58	85	24	58	«Сибирь»	59	75	21	42
«Ново-Пестеревский»	53	53	19	58	«Россия»	24	69	10	52
«Горскинский»	30	57	21	51	Им. Ильича	43	93	30	82
«Бачатский»	47	64	24	3	Им. 21 партсъезда	42	71	41	60
«Салаирский»	35	71	15	55	«Правда»	35	64	20	96
«Гурьевский»	65	86	77	57	«Кузбасс»	35	90	19	44
					По управлению	48	68	22	54

За истекшие сутки прибавка на обмолоте зерновых составила всего 433 га, т. е. всего убрано 39 202 гектара. На темпах оказались дожди. А что мешало вести взмет зяби, уборку кукурузы или скирдование соломы? И здесь прибавка не значительная. Кукурузы за этот день убрано всего лишь 273 га, а солома заскирдovана лишь с 433 га. Особо следует сказать о соломе. Как видно из сводки, лишь колхоз «Правда» в которых солома заскирдovана в совхоз «Беловский» близки к лишь с небольшой площади.

Хлеб — народное богатство

Бюро РК КПСС заслушало отчет председателя правления колхоза «Кузбасс» т. Дуранина А. И. о фактах разбазаривания и порчи зерна в колхозе. Бюро райкома партии отметило, что в данном колхозе не приняты надлежащие меры по сохранности зерна нового урожая. Зерно, поступающее из-под комбайнов на ток, складируется как попало. Из-за нераспорядительности бригадиров очищенное зерно смешивается с отходами и наоборот. Зерновые отходы не убираются с тока, подвергаются порче. Правление колхоза не назначило колхозника, который бы следил и отвечал за складирование и сохранность зерна. Таким образом создана благодатная почва для безучетного его расходования на корм скоту и хищения. Этому же способствует отсутствие надлежащего контроля и учета зерна, поступающего из-под комбайнов.

Правление колхоза и его председатель т. Дуранин произвольно, без учета хлебоффуражного баланса, допускают продажу зерна и отходов, забывая о том, что разбазаривание урожая, при условии невыполнения планов по засыпке семян, создания фуражного фонда и хлебозаготовок, является преступлением и строго карается законом.

Не развернута как следует борьба за качество уборки. Так, в первой бригаде при попустительстве бригадира т. Бездолева в одном месте уложены валки вдоль дороги, проходящим транспортом они обмолачиваются.

Партиком колхоза (секретарь т. Журавлев

А. А.) беспричинно относится к фактам порчи и потери зерна и его разбазариванию. Среди механизаторов и колхозников не развернуто действенное соревнование, до конца не решены вопросы культуры и быта людей, занятых на уборке, плохо поставлена массово-политическая работа среди колхозников.

Бюро РК КПСС признало, что председатель колхоза т. Дуранин за подобного рода упущения и недостатки заслуживает серьезного взыскания, но, учитывая искреннее признание им своей вины и заверение в том, что с его стороны будут приняты конкретные меры по исправлению упущений, его предупредили.

Бюро райкома указало секретарю парткома т. Журавлеву А. А. на его беспричинное отношение к фактам порчи, потери и разбазаривания зерна и потребовало от него повысить ответственность коммунистов за порученное дело.

Бюро райкома категорически запретило продажу зерна на какие-либо цели.

За проявленную беспечность, выразившуюся в порче и потере зерна, отсутствие должного учета и порядка на току, объявлен выговор агроному колхоза т. Соколову, бригадирам тт. Бездолеву и Сукманову.

Бюро РК КПСС признало необходимым обсудить это постановление на заседаниях партийных комитетов и бюро во всех совхозах и колхозах и принять необходимые меры по недопущению подобных фактов.

ЗНАМЯ МЕНЯЕТ АДРЕС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов на уборке урожая на 1 сентября, бюро РК КПСС и президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя совхозу «Родина» (директор т. Тарлуга Г. В., секретарь парткома т. Алексеев А. Е., председатель рабочема т. Воронцов А. П.). Совхоз выполнил план уборки зерновых на 67 проц., уборки кукурузы — на 76 проц., вспашки зяби — на 25 процентов.

Второе место присуждено совхозу «Расвет» (тт. Вдовенко В. Е., Паршин И. А., Суханов Ф. Ф.), выполнившему план обмолота зерновых на 66 проц., уборки кукурузы — на 72 проц., вспашки зяби — на 19 проц.

Отмечена хорошая работа совхоза «Пермьковский» и колхоза им. Ильича.

Бюро РК КПСС и президиум РК профсоюза отметили неудовлетворительную работу в истекшей декаде совхозов «Горскинский», «Салаирский», колхозов «Россия», «Правда».

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов, директоров совхозов и правления колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Белодед И. — комбайнёр Ростовской области, работающий в колхозе им. 21 партсъезда, убравший за 5 дней 107 га зерновых и намолотивший 842 ц зерна.

Саломатов В. А. — комбайнёр колхоза им. 21 партсъезда, скосивший жаткой ЖВН-6 с начала уборки 405 га хлебов.

Зырянов А. А. — комбайнёр этого же колхоза, выполнивший пятидневное задание на косовице кукурузы на 150 процентов.

Атюшин В. М. — комбайнёр колхоза «Кузбасс». За 5 дней жаткой ЖВН-6 он скосил 150 гектаров пшеницы вместо 85 по норме.

Утенков Ф. И. и Чажмаев А. Н. — комбайнёры Беловского откормсовхоза. С начала уборки жаткой ЖВН-6 скосили: первый — 417 гектаров, второй — 380 гектаров.

Семинар секретарей парторганизаций

3 сентября в актовом зале райкома партии состоялся очередной семинар секретарей партийных организаций. О правильности взимания членских взносов с коммунистов проконсультировали председатель ревизионной комиссии В. Ф. Семенова и П. С. Реснянская.

О комплектовании сети политпросвещения в новом учебном году рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Т. Коровин, а о том, что необходимо сделать, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, собравшимся рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. Б. Клименко.

Тема выступления на семинаре заведующего орготделом райкома партии И. Т. Жданова — подготовка и проведение отчетно-выборных собраний в первичных и цеховых партийных организациях района.

В работе семинара принял участие второй секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ЭСТАФЕТА МОЛОДЫХ

Райком комсомола подвел итоги соревнования между молодежными агрегатами на уборке зерна. Первое место с вручением юбилея, грамоты райкома комсомола и денежной премии присуждено комбайнёру совхоза «Бачатский» Есину Юрию, ежедневная выработка которого с начала уборки составляет 130—150 процентов.

Третье место и грамота райкома присуждены Паршукову Николаю, комбайнёру совхоза «Пермяковский», выполняющему дневное задание на 150—170 процентов.

Второе место с вручением грамоты райкома комсомола и денежной премии присуждено ком-

байнёру совхоза «Бачатский» Есину Юрию, ежедневная выработка которого с начала уборки составляет 130—150 процентов.

В. ЕРОХИН,
зав. отделом
РК ВЛКСМ.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ВРАГАМ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

События последних дней навсегда войдут в историю как демонстрация преданности социалистических стран благородным идеям пролетарского интернационализма. Отвечая на призыв о помощи, с которым обратились верные делу социализма руководящие партийные и государственные деятели Чехословакии, Советский Союз, Болгария, Венгрия, ГДР и Польша выполнили свой интернациональный долг. Вооруженные силы этих пяти социалистических государств вступили на территорию Чехословакии, чтобы помочь чехословакским трудящимся отразить бешенную атаку контрреволюционных сил и отстоять социалистический строй.

23—26 августа в Москве состоялись советско-чехословацкие переговоры, на которых была достигнута договоренность о мероприятиях по скреплению нормализации положения в Чехословакии, укреплению единства и сотрудничества стран социалистического лагеря. В Москве состоялось также совещание партийно-правительственных делегаций пяти социалистических стран.

Итак, темным планам внутренней контрреволюции и международных империалистических сил, добивавшихся ликвидации социалистического строя в Чехословакии и отрывавшей страны от социалистического содружества, нанесен сокрушительный удар. С каждым днем мировой общественности становится все более ясно, насколько своевременным было решение 5 социалистических государств об оказании неотложной помощи чехословако-

му народу. Об этом свидетельствует нарастающий поток заявлений и писем политических партий, профсоюзных и общественных организаций, простых людей доброй воли, одобряющих действия социалистических стран. Правда, которая всегда была на стороне идей мира и социализма, открывает глаза и тем, кто на некоторое время был ослеплен империалистической пропагандой, извергавшей в эти дни мощный фонтан самой низкой и беспардонной лжи и клеветы по адресу социалистических стран, чехословакского народа.

Правящим кругом империалистических держав очень хотелось бы вернуть мир к мрачным временам «холодной войны». В эти дни на Западе снова усилились голоса тех политических деятелей и органов печати, которые выступают за укрепление агрессивных военных блоков и в первую очередь НАТО, за усиление гонки вооружений и увеличение военных расходов. Инициативу вновь проявили правящие круги ФРГ, сыгравшие особенно позорную роль в связи с событиями в Чехословакии. Канцлер ФРГ Кизингер выступил с идеей создать совещание представителей стран — членов НАТО на самом высшем уровне. Боннские милитаристы, которые не перестали мечтать о доступе к ядерному оружию, снова усилили свои выступления против подписания Договора о нераспространении ядерного оружия. 26 августа в семи районах ФРГ начались маневры бундесвера под кодовым наименованием «серый борьба». На очереди — маневры

«черный лев», которые состоят из неподалеку от границ Чехословакии.

Одна из целей антисоветской истерии, поднятой на Западе в связи с событиями в Чехословакии, состояла в том, чтобы отвлечь внимание народов от преступлений американских интервентов во Вьетнаме и происков израильских агрессоров на Ближнем Востоке. Именно в эти дни в Южном Вьетнаме американская авиация вновь применила отравляющие вещества, тщетно пытаясь сдержать настrix патриотов, которые наращивают удары по интервентам. Съезд Демократической партии США поддер-

жал внешнеполитический курс правительства в Юго-Восточной Азии и отверг требования о прекращении бомбардировок ДРВ. На Ближнем Востоке израильские захватчики неоднократно устраивали вооруженные провокации против Иордании и других арабских стран.

События в Чехословакии многому научили народы всего мира, которые сейчас усиливают борьбу против происков империалистов. В этой борьбе особую роль играет единство и сплоченность братских народов социалистических стран.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).



В Ленинграде в клубах ДОСААФ, во дворцах пионеров и домах технического творчества работает множество кружков по изготовлению действующих моделей самолетов, автомобилей и морских судов.

Строительством моделей занимаются и школьники и взрослые.

НА СНИМКЕ: неоднократный рекордсмен СССР мастер спорта Евгений Гусев с моделью гоночного автомобиля.

Фото А. Войчука.

Фотохроника ТАСС.



МЕХИКО. Впервые в истории олимпийский огонь на торжественной церемонии открытия игр, возможно, зажжет девушка. Мексика, хозяйка XIX Олимпиады, предложила возложить эту почетную миссию на национальную чемпионку в беге на 400 метров 20-летнюю Энрикуэту Базилио.

НА СНИМКЕ: Энрикуэта Базилио.

Фото ЮПИ—ТАСС.

ПОМНИТЬ ВСЕГДА

поздравительной речью выступили старейшая учительница А. А. Ильина, бывший ученик, затем преподаватель этой школы, участник Отечественной войны С. Я. Шубенко, участник партизанского движения Ф. А. Аксенов, секретарь комсомольской организации Надя Гарина.

После митинга все направились в школу, где должны состояться встречи с интересными людьми, приглашенными каждым отрядом.

Зайдем в класс, где разместились ученики 9—10 классов. Глаза ребят прикованы к бывшему ученику, ныне офицеру Советской Армии, Г. Г. Бардину. С интересом слушают его рассказ.

9 лет проучился Григорий Георгиевич в этих стенах, хорошо помнит шумные перемены, ребяческие горести и радости.

— Армия, — говорит лейтенант, — это прежде всего дисциплина, сплоченность коллектива. У нас в военном училище был строгий распорядок дня, который помогал успешно усваивать и накапливать знания, развиваться физически. Вы сами знаете, насколько совершеннее стала техника, сколько появились новых видов оружия. И поэтому без прочных знаний никуда.

С увлечением слушали будущие воины рассказ о службе в армии, об учебе в военном училище, задавали интересующие их вопросы, предложили вести переписку.

— Это вполне возможно, даже нужно, — продолжал Г. Г. Бардин, — как только я приду в часть, сразу же сможем установить связь комсомольских групп класса и нашего взвода. — Ребята единодушно одобрили это решение.

Далее выступил С. Я. Шубенко. До войны он учился и работал здесь, вернее, в старом здании, котороеказалось самым лучшим. А теперь какое! Не узнать. Степан Яковлевич поделился воспоминаниями о тех годах: «Отрадно слышать, что наша школа занимает в районе первое место по художественной самодеятельности, второе в области — по спортивно-оздоровлению».

Окончание. Начало на 2 стр.

ровительному отпуску учащихся. Молодцы, что улучшили успеваемость. Задач много, работы — непочтенный край. Но и в те годы, надо прямо сказать, школа гремела в районе. У нас был хороший струнный оркестр, который пользовался большой популярностью, много физкультурников, с чем у вас плоховато. Да, дел полезных было много, хотя условия были куда хуже. Так что с вами сейчас спросить можно больше.

С 1939 года Степан Яковлевич в рядах Советской Армии. Он не забыл о связи со школой. Предложил однополчанам вести переписку с ребятами родного села. И от имени части, по поручению солдат, некий т. Кондратьев был направлен в Старо-Бачатки для того, чтобы лучшему отряду школы передать грамоту и знамя. (Сейчас оно направлено, как реликвия, в Артек, а копия грамоты — в горком комсомола). Кондратьев хорошо умел рисовать, потому он получил еще один приказ — помочь оформить школу, что он и сделал. Между комсомольскими группами школы и воинской частью разгорелось соревнование, но война затушила его и остановила.

— Так почему бы сейчас вам не возобновить его, найти любую воинскую часть, — говорит С. Я. Шубенко. — Вы готовитесь стать защитниками Родины. Закалийте себя, воспитывайте в себе мужество. Служба — тяжелая школа испытания умственной, моральной и физической подготовки. Современная обстановка требует серьезного подхода к учебе, к урокам гражданской обороны.

— И еще о чем я хочу сказать, — продолжает Степан Яковлевич, — берегите своих учителей, уважайте их труд.

Одновременно 6 «а» класс встретился с майором в отставке Д. С. Щукиным. 1-е и 2-е классы — с участницей Великой Отечественной войны Н. Н. Мусохановой.

Праздник, несмотря на непогоду, был проведен организованно. Родилась новая традиция — День мужества,

З. СОЛОВЬЯНОВА.

По страницам журналов

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 16

Номер открывается постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Публикуется статья «Верность пролетарскому интернационализму», посвященная итогам встреч и совещаний братских партий в Чиерн-над-Тиссой и Братиславе.

О выполнении постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и

строек» информирует читателей первый секретарь обкома И. Юнак.

Журнал продолжает разговор о работе инструкторов райкомов и горкомов партии, их опыте, планах.

Широко представлены материалы в разделах «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа» и ряде других. Публикуются хроника партийной жизни, зарисовка, заметки по страницам газет, книжная полка.

«ДАЛЬНИЙ ВОСТОК»

С 1969 года журнал выходит ежемесячно. На его страницах публикуются лучшие произведения дальневосточных прозаиков и поэтов, рассказывается о жизни краев и областей Дальнего Востока, о славных трудовых делах дальневосточников, о богатствах Приамурья и севера.

В первых номерах «Дальнего Востока» будут опубликованы военный роман Владимира Клипела «Испытание на верность» и исторический роман Николая Задорнова «Амурское золото».

В журнале увидят свет и но-

вые произведения П. Халова — роман «Эскадрилья-3», Н. Рогаль — роман «5 апреля», Г. Останенков — роман «День будет солнечным», Ю. Шестакова — роман «Поле молодое» и др.

Подписка на журнал «Дальний Восток» принимается общественными распространителями по месту работы или учебы, в агентстве «Союзпечати» и отделениях связи.

Стоимость отдельного номера снижена с 70 до 50 копеек.

Подписная цена на год — 6 руб. «Союзпечать».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу в магазины потребкооперации следующие книги:

Диалектический и исторический материализм (для системы партийной учебы). Издание второе. Политиздат. 1968 г. Цена 59 коп.

Марксистско-ленинская философия. Диалектический материа-

лизм. И-во «Мысль». 1968 г. Цена 59 коп.

История КПСС. Том 3-й, книга 2-я (подписанное издание). Политиздат. 1968 г. Цена 1 руб. 50 коп.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.